

寶吉祥文史教育協會第三屆中小學生成語故事徵文比賽

(手寫格式)

篇名：眾志成城的一次經典

一年一度的園遊會終於揭開了序幕，放眼望去，顧客魚貫般的湧入會場，每條走道都被洶湧的人潮擠得水洩不通，每個攤位的同學都費盡九牛二虎之力，喊得聲嘶力竭，盼望能招攬顧客。唯有一間與眾不同的教室散布著詭異的氣氛。打開門，煙霧彌漫，令人感到陰森恐怖，毛骨悚然。突然上方落下一隻血紅的手，將眾人抓進刺耳的尖叫聲中。

在我國小時，全班為了在園遊會能獲得源源不絕的收入，決定在班上做鬼屋。果不其然製作鬼屋的過程比起其他班艱辛許多。其他班只要設計海報當天將販賣物帶至會場。而我們不但要將背景佈置的恐怖、驚悚，還必須隔絕光源、擬定路線，甚至要營造出「詭異的氣氛」才能吸引顧客的目光。最重要的是，我們要具備嚇人的天賦，才能將顧客嚇得魂飛魄散，膽破魂奪。當天，如果你踏進布滿人頭和雙手的死亡小徑，你將墮入萬劫不復的深淵，久久無法自己。

為了達成目標，我們運用線上簡報共同討論路線的軌跡和障礙物的擺放，再運用下課的零碎時間訓練扮鬼的技巧，甚至犧牲放學時間貼玻璃紙、掛黑垃圾袋等，將教室佈置得如夜空般烏黑、伸身不見五指。過程中我們也時常發生紛爭，更因不時遭遇瓶頸，但我們並沒有放棄，反而透過眾人

(手寫格式)

篇名：眾志成城的一次經驗

理性思考、集思廣益，將問題一一迎刃而解。園遊會當天，人潮果然如同浪潮一般，一陣又一陣，拔山倒樹而來，而我們的營業額也如預期般衝破天際，突破歷史紀錄。

在國文課堂中，我在《國語》意外知道了眾志成城的典故。春秋末年，周景王打算造一口大鐘。樂師州鳩知道後極力勸阻他打消造鐘的念頭，因為如此偌大的鐘雖罕見，鐘聲卻不見得雄偉壯闊，氣勢磅礴。然而景王卻一意孤行，不聽勸諫，執意造鐘。隔年，鐘造好了，他慣於獻媚的屬下門皆稱讚鐘聲和諧動聽。州鳩為此感到不以為然，反而告訴景王：「為了造鐘，如今勞民傷財，又怎能稱和諧呢？自古以來，人民贍同的少有失敗，人民厭惡的卻不常成功。」這則故事令原本一頭霧水的我恍然大悟，原來這就是「眾志成城」的道理阿！

我們人的力量如玻璃般不堪一擊，但倘若我們能如同蠻強般同心協力，定能克服重重難關，像在天空中飛翔的鳥兒，輕鬆自在的享受徐徐微風，將一切煩惱拋到九霄雲外，擺脫深重的壓力。透過這次園遊會，金錢只是其次，最重要的是我體會到了眾志成城的道理，而這也促使我對這個寓意深遠的成語有更深刻的瞭解，希望我們靠著眾志成城的精神，在未來中突破自我，創造如太陽般金黃的人生。